
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Δένδια 

 

ΘΕΜΑ: «Άγνωστο παραμένει πόσος οπλισμός έφυγε από τα νησιά του 

Ανατολικού Αιγαίου ως βοήθεια στην Ουκρανία, καθώς και πότε θα 

αντικατασταθούν τα όπλα που απεστάλησαν» 

Κύριε Υπουργέ,  

Η ελληνική κυβέρνηση σχεδόν από την αρχή του ρωσοουκρανικού πολέμου δήλωσε 

την αμέριστη στήριξή της στο καθεστώς της Ουκρανίας. Σύμφωνα με το Ινστιτούτο 

του Κιέλου για την Παγκόσμια Οικονομία, το οποίο έχει ξεκινήσει εδώ και καιρό το 

UkraineSupportTracker, μια βάση δεδομένων καταγράφουσα την διεθνή βοήθεια που 

στέλνεται στην Ουκρανία τόσο σε στρατιωτικό όσο και σε οικονομικό και 

ανθρωπιστικό επίπεδο, από την αρχή του πολέμου έως τις 7 Ιουνίου- αυτή είναι η 

τελευταία ενημέρωση- η χώρα μας έρχεται 8η σε αξία στρατιωτικής βοήθειας προς 

την Ουκρανία, πάνω από Γαλλία, Δανία και Ιταλία! 

Παράλληλα το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης διαβεβαιώνει πως ειδικά σε στρατιωτική 

βοήθεια ό,τι υλικό στέλνεται δεν θίγει τα αποθέματα μας, δεν θίγει και δεν 

υποβαθμίζει την αμυντική μας ικανότητα. Παρόλα αυτά τι υλικό και σε ποίες 

ποσότητες έχει αποσταλεί παραμένει άγνωστο, καθώς το Υπουργείο Άμυνας δεν δίνει 

λεπτομερή στοιχεία. Εφόσον ΔΕΝ θίγεται και ΔΕΝ υποβαθμίζεται η αμυντική 

ικανότητα της χώρας, αλλά ΟΥΤΕ και μειώνονται τα στρατηγικά αποθέματα των 

Ενόπλων Δυνάμεων, δεν συντρέχει λόγος μη δημοσιοποιήσεως και καταγραφής της 

εν λόγω βοήθειας. 

Τα ελληνικά όπλα αγοράστηκαν με το υστέρημα του ελληνικού λαού μέσω της 

φορολογίας, συνεπώς δικαιούται να γνωρίζει πόσα όπλα και για ποίον λόγο έχουν 

φύγει από το έδαφος της Ελλάδας. Επίσης δικαιούται να γνωρίζει πότε θα 

αντικατασταθούν και με ποίον τρόπο. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

845

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/9/2023



 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1) Τι είδους στρατιωτική βοήθεια και σε τι αριθμούς ακριβώς έχει αποσταλεί 

μέχρι τώρα στην Ουκρανία; 

2) Από ποίες μονάδες και ποίες περιοχές της Ελλάδας έφυγε το εν λόγω υλικό; 

3) Πότε θα αντικατασταθεί αυτός ο οπλισμός στις ίδιες μονάδες και στις ίδιες 

περιοχές ή θα γίνουμε μάρτυρες μιας τεχνηέντως μερικής 

αποστρατιωτικοποίησης των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου με όχημα τον 

ρωσοουκρανικό πόλεμο; 

                                 Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2023 

           Ο ερωτών Βουλευτής  

                                             Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




